

# 强化行业监管 提升服务水平

## 简阳市文体旅局全力保障文化市场平安稳定

2021年3月,按照四川省、成都市执法改革精神,简阳市全面完成文化市场综合行政执法机构改革。一年来,简阳市文体旅局始终坚持强监管、重服务原则,以新冠疫情常态化防控、安全生产、“扫黄打非”、群众关切为重点开展工作,攻坚克难、真抓实干,全力保障文化市场平安稳定。

### 强化责任担当 抓好新冠疫情防空

面对疫情风险,简阳市文体旅局多次召开疫情防控工作会议,建立疫情防控工作网格,设置主要领导为总负责人、分管领导为组长、简阳市文体旅系统全员参与的工作机制。对全市文体旅经营单位采取“镇街划片包干+一对一督查”的方式,严格落实各级疫情防控要求,确保筑牢疫情防控防线。

### 区县扫描 | QU XIAN SAO MIAO |

#### 岳池县 规范腌腊制品熏制管理

**本报讯** 为进一步改善空气质量,规范腌腊制品熏制管理,从源头防治腌腊制品熏制污染空气行为,连日来,广安市岳池县综合行政执法局牵头在辖区乡镇设置了腌腊制品集中熏制点。

此次腌腊制品熏制工作,由县财政补贴资金40万余元,以群众每熏制一公斤给付1元钱费用的形式展开。经社会化招标,该县在县城工业园区和顾县镇设立了“无烟环保熏制点”,每处熏制点位均使用“无烟环保熏制机”,共

12台。

同时,该局执法人员还要求市民统一到集中熏制点熏制,任何单位和个人不得在集中熏制点以外区域熏制腌腊制品;凡违反规定,擅自熏制区域外设置腌腊制品熏制点或进行熏制活动的,将依法查处。

截至目前,“无烟环保熏制点”共熏制腌腊制品2.4万余公斤,及时劝告制止城区私自腌腊制品熏制行为50余起。

(贺文)

#### 东坡区 打好蓝天保卫战

**本报讯** 为深入推进重污染天气应急管控工作,打好蓝天保卫战,近日,眉山市东坡区生态环境局按照省、市重污染天气橙色预警级别响应要求,积极开展重污染天气应急响应专项检查。

为开展此次工作,该局成立了重污染天气应急检查组,对辖区砖瓦、家具、印刷行业、建筑工地等重点行业企业进行现场检查,逐一排查企业生产线停产、环保设备运行情况及移动源控制、工业企业减排、扬尘控制等重污染天气应急响应减排措施执行情况。截至目前,该局共检

查重点行业企业200余家,发现并解决问题41个,切实保障重污染天气减排成效。

该局党组书记、局长叶飞强调,企业要严格落实主体责任,坚决执行橙色预警应急响应要求,严格落实应急管控措施,认真做好台账记录,确保减排措施执行到位;生态环境部门要严格落实总量控制,持续紧盯重点企业、重点区域,加强监测技术改革创新,用好环境网格化监管机制,坚持分类管控,严查环境违法行。

(杨红艳 康颖 本报记者 苏文保)

#### 前锋区 做好城乡居民医保征收缴费工作

**本报讯** 目前,记者从广安市前锋区医保局获悉,截至12月15日,前锋区2022年城乡居民医保征收缴费人数达216168人。

为切实做好城乡居民医保征收缴费工作,今年以来,前锋区医保局联合区税务局等相关单位,选派业务骨干分赴9个乡镇(街道)参加医保征收动员培训会,并采用抖音、微信公众号、LED显示屏滚动播放等形式广泛宣传动员,积极营造人人知晓、人人参与的浓厚氛围;开展“定点宣传+走访辅导”活动,张贴宣传海报400余张,发放宣传资料4万余份。

拓宽缴费渠道,完善缴费服务。该局充分利用微信、支付宝等“非接触式”缴费渠道,联系辖区商业银行最大程度方便缴费人;共建微信群、QQ群等线上咨询渠道,实现疑难问题即时解答,奋力实现“一次都不用跑”目标。目前,共制作缴费二维码吊牌1000余个,现场辅导缴费5000余人次。

强化跟踪督促。该局组织成立联合督导组,深入镇(街道)开展常态化走访,紧盯目标抓好落实,建立常态化沟通联系机制,实现征收大厅人员共驻,确保缴费事项一次性办结,城乡医保普惠民生。(兰林前 本报记者 周宇)



简阳市委宣传部副部长、市文体旅局党组书记王晓红(右二),简阳市文体旅局局长曾兰岚(右三)检查娱乐场所

此外,该局还积极调动企业的主观能动性,加大宣传力度,通过全覆盖上门宣传、微信群推送、发放“明白卡”、应急广播播报等方式,宣传疫情防控形势和最新政策,确保所有文体旅经营单位切实按照各级疫情防控指挥部要求,履行好企业疫情防控主体责任。

自新冠疫情发生以来,该局成立了多个专项督查组,对文体旅市场开展全覆盖督查,重点督促经营单位落实查验健康码、扫场所码、测量体温、佩戴口罩、人员信息登记等疫情防控措施,对检查中发现的问题要求立即整改;不能

立即整改的,制发疫情防控整改工作交办单,并建立交办问题台账,追踪问题整改落实情况。此外,简阳市文化市场综合行政执法大队还加强随机抽查力度,对疫情防控措施落实不力、松懈麻痹的企业,采取暂时关停措施,要求整改到位、验收合格后再重新营业。

同时,该局还充分发动22个乡镇(街道)加强对属地网吧、娱乐场所等经营单位疫情防控的督查力度,确保文体旅市场全覆盖,不留死角;另一方面,则与社治、公安、卫健等部门保持联动,确保遇突发情况及时处理。

为有效降低疫情输入风险,该局领导班子成员坚持在岗带班,落实一名工作人员驻守一家经营场所,确保经营单位将疫情防控各项措施做细做实。

今年,该局共出动疫情防控工作人员11752人次,检查企业14047家,召开疫情防控专题会议40余次,免费发放《消毒记录台账》600余本、《人员信息登记台账》1500余本,文体旅行业从业人员新冠疫苗接种率达到100%。

接种率达到100%,目前正有序推进“加强针”接种工作;组织文体旅从业人员集中开展核酸检测2次3526人,日常核酸抽检比例达到44.6%,对2名密接者,按照简阳市防疫指挥部要求,会同相关部门进行了妥善处置。对8家疫情防控措施落实不力经营单位采取暂时关停措施。

接种类别:开展“拉网式”排查,发现安全隐患立即整改,不留死角、不留后患;联合市场监管、卫健、消防救援等部门开展联合检查,确保隐患排查到位整改到位;加强值班值守,严格执行领导带班和24小时专人值班制度,做好应急准备,确保发生事故或汛情能第一时间响应、处置,最大限度减少人员伤亡和财产损失。

### 强化风险意识 抓好安全生产工作

简阳市文体旅局始终把安全监管放在行业管理重要位置,建立健全全员安全监管责任体系,着力开展安全大排查大整治,实行隐患排查治理“闭环式”管理。

今年以来,该局共出动检查人员5262人,检查经营单位2151家,发现一般安全隐患34家,现场整改21家,责改跟踪13家。

在春节、五一、端午等重点时段,该局积极组织专人制定安全专项检查实施方案,对文旅市场

开展“拉网式”排查,发现安全隐患立即整改,不留死角、不留后患;联合市场监管、卫健、消防救援等部门开展联合检查,确保隐患排查到位整改到位;加强值班值守,严格执行领导带班和24小时专人值班制度,做好应急准备,确保发生事故或汛情能第一时间响应、处置,最大限度减少人员伤亡和财产损失。

### 提高政治站位 守好基层文化阵地

简阳市文化市场综合执法大队积极开展相关宣传活动,增强广大人民群众对涉政涉藏非法出版物和非法信息、淫秽色情违法信息、非法报刊、非法网络报刊、非法报刊机构和假记者站的警惕性、辨别力和监督意识;对全市22个乡镇(街道)校园周边出版物市场开展重点清查,重点查处有害“口袋书”图书、卡通画册和游戏软件等非法出版物,查处无证

照经营和游商地摊在校园周边兜售出版物行为,查缴校园周边出版物经营单位销售含有宣扬邪教、封建迷信、暴力教唆犯罪及恐怖等内容的非法出版物和含有违禁内容的图书、音像制品和其他有害印刷品;查处未经批准擅自从事出版物发行业务行为8起,没收非法经营出版物2000余册;对4所职业学校开展教学用书专项检查,确保采购渠道规范、教材内容科学合规;对全市近20家寺庙开展“涉藏”“涉疆”“涉非”出版物专项检查,共计清查非法出版物2000余册,有力整治了寺庙文化环境。

该局还着力对全市娱乐场所进行执法检查,严查制售传播违禁歌曲违法违规行为,严查娱乐场所无证经营行为。

### 践行初心使命 全心全意为群众办实事

为规范旅游市场秩序,该局严厉打击旅游市场“不合理低价游”行为,发放宣传资料4000余份,下架涉嫌“不合理低价游”产品3个,妥善处理相关投诉4件;大力开展歌舞娱乐场所噪音污染防治工作,会同城管、公安、环保等部门着力处理营业性演出噪音问题,指导经营单位加装防噪设施,规范营业性演出音量,清除场所外摊点等,有效解决了噪音扰民问题,群众满意并赠送锦旗;开展高中考护航、校园周边出版物市场专项整治等行动,切实保障了未成年人合法权益;推进文化娱乐行业禁毒宣传教育工作,组织网吧、娱乐场所等主要负责人召开禁毒工作会,进一步提高文化娱乐经营场所从业人员识毒防毒拒毒能力和参与禁毒斗争的意识,联合公安开展了娱乐场所禁毒专项行动,打造健康、安全的娱乐经营服务场所。

(何莉燕 本报记者 张跃明)

### 乡镇动态 | XIANG ZHEN DONG TAI |

#### 洞松乡 开展全域无垃圾“冬季”攻势

**本报讯** 自开展全域无垃圾“冬季”攻势专项行动以来,甘孜州乡城县洞松乡紧紧围绕“全域无垃圾 洞松更美丽”要求,结合“我为群众办实事”实践活动,深入开展“清河、清渠、清沟、清路、清院”行动,有效解决集镇和农村人居环境突出问题,着力打造“水清岸绿、渠沟通畅、路见本色、庭院干净”的优美环境。

为彻底解决乡域环境脏乱差问题,努力营造山清水秀、美丽宜居的良好环境,自12月10日以来,洞松乡组织5个行政村共300

余名群众,出动垃圾车辆6辆,清扫公路10公里,清理脏源点10处,对公路主干道、公共场所、村(社)道路、农户庭院等重点区域进行全面清扫。

此次专项整治行动共分为安排部署、全面整治、总结考核三个阶段。洞松乡成立了由乡党委副书记、乡纪委书记为组长的两个督导小组,通过走村入户、实地查看,现场督导乡域卫生治理工作,排查问题8项,对3名责

#### 齐福镇 不断增强群众获得感幸福感

**本报讯** 今年初以来,广安市岳池县齐福镇通过狠抓党的建设、产业优化、惠民工程等工作,引领全局发展,助推乡村振兴,不断增强群众的获得感和幸福感。

党的建设引领全局发展。该镇认真落实党建工作“一岗双责”制度,通过规范党内组织生活、党员教育管理,确保基层党组织和党员工作有规范、做事有章法;坚持“线上+线下”抓实“三会一课”、主题党日等活动,建立健全各项制度,做到主题鲜明、制度健全、监督到位;常态化开展党史学习教育,坚持围绕中心、推动发展,坚持做强宣传、凝心聚力,从党的光辉历史中汲取砥砺奋进力量,切实推动抓战略定规划、抓换届强班子、抓发展保安全等重点工作,持续将党史学习教育成果转化成加快高质量发展、提高群众获得感幸福感的实际成效。

产业优化助推乡村振兴。该镇认真贯彻落实党的二十大精神,通过规范党内组织生活、党员教育管理,确保基层党组织和党员工作有规范、做事有章法;坚持“线上+线下”抓实“三会一课”、主题党日等活动,建立健全各项制度,做到主题鲜明、制度健全、监督到位;常态化开展党史学习教育,坚持围绕中心、推动发展,坚持做强宣传、凝心聚力,从党的光辉历史中汲取砥砺奋进力量,切实推动抓战略定规划、抓换届强班子、抓发展保安全等重点工作,持续将党史学习教育成果转化成加快高质量发展、提高群众获得感幸福感的实际成效。

产业优化助推乡村振兴。探

#### 修文镇 入选“全国千强镇”

**本报讯** 近日,中国中小城市高质量发展指数研究课题组、国信中小城市指数研究院联合发布的《2021年中国中小城市高质量发展指数研究成果》揭晓了“2021年全国千强镇”名单,眉山市东坡区修文镇排名第223位,位居全省第二。

据悉,2021年全国千强镇评选是依据建制镇GDP、一般公共预算收入、规模以上工业企业数、固定资产形成净额、城乡居民收入等指标,经过综合比较分析,计算综合得分的方式得出的排名。修文镇幅员面积102.6平方公里,总人口4.4万余人,是东坡区名副其实的工业强镇。近年来,修文镇起步较早的“小五金”企业异军突起,五金产品畅销全国各地,尤其是处在辖区的甘眉工业园区北区、甘眉工业园区南区和眉山高新技术产业园区三个工业园区,聚集工业企业达200余家,包括通威太阳能、方大炭素、川能鼎盛等规上企业44

家。依托工业园区推进产城融合,结合多个创新科技型项目的引进,修文镇积极修建人才公寓,吸引优秀人才,以产城融合增添财气人气。据统计,2020年全镇工业产值突破300亿元,居全区首位,预计今年工业产值将达到400亿元,2025年将达千亿元。

农业兴镇势头强劲。修文镇围绕现代农业发展,不断调整优化产业结构,目前,全镇已形成4万亩水果的种植规模,年产值达到5亿元,以订单为主的蔬菜种植面积1万余亩,粮食种植面积约2万亩,年出栏生猪6万余头。据统计,全镇年收入10万元以上的家庭达70%,全镇人均存款达4万元。同时,该镇还积极做好旅游旺镇文章,创建了凤凰李、老鸭汤、油菜花田等多个旅游品牌,推进镇域经济社会高质量发展,工业强、农业兴、农民富的愿景正在修文镇一一实现。

(陶广汉 彭世红 本报记者 苏文保)